

**Evropska komisija će sutra predložiti planove za subvencionisanje novih fosilnih gasovoda, terminala i skladišta koji bi mogli da uvoze gas koji bi emitovao više ugljenika nego Austrija i Danska zajedno, prema našoj analizi.**

Projekti, uključujući gasovod EastMed između Izraela i Grčke i Baltic Pipe koji prenosi norveški gas u Dansku i Poljsku, nalaze se na petoj listi Komisije „Projekti od zajedničkog interesa“, što ih čini kvalifikovanim za fondove EU i brze dozvole.[1]

Od mnogih gasnih projekata koje je Komisija predložila, šest bi uvezilo gas iz novih izvora koji bi mogli da emituju preko 87 miliona tona ugljen-dioksida koji uništava klimu svake godine. Ovo je više od kombinovane emisije ugljen-dioksida Austrije i Danske 2020.

**Tara Connolly, viši borac za gas u Global Witness-u, rekla je:**

*„EU govori o dobroj igri o klimatskom liderstvu na COP26, ali nastavlja da subvencionise projekte fosilnih goriva kod kuće. Ovo je izvan licemerja, pokazuje fundamentalnu nespremnost da se suprotstavi interesima fosilnih goriva koji izazivaju klimatsku vanrednu situaciju.*

*„Na putu smo ka katastrofalnom nivou globalnog zagrevanja koji bi planetu učinio nenastanljivom za milijarde ljudi – okončanje javne podrške projektima fosilnih goriva trebalo bi da bude apsolutni minimum za klimatsku politiku.*

*Govoreći uoči klimatskog samita COP26, predsednica Evropske komisije von der Lajen je rekla: „Nama... treba nam dovoljno obaveza da zaista smanjimo emisije u ovoj deceniji. Nauka je u tome vrlo jasna. Nauka nam kaže da je hitno.“*

Preko 100 organizacija civilnog društva iz cele Evrope pozvalo je da se projekti fosilnog gasa uklone sa liste.

Vest dolazi nakon što smo otkrili kako ENTSOG, telo EU odgovorno za planiranje gasne infrastrukture, odbija da otkrije da li ima politiku sukoba interesa, usred zabrinutosti zbog preklapanja u članstvu i sali upravnog odbora sa lobističkom grupom industrije fosilnog gasa.

**Barnabi Pace, stariji gasni kampanjac u Global Witness-u, rekao je:**

*„Potencijal za sukob interesa ne može biti očigledniji, ali regulator gasa ENTSOG odbija da otkrije sastanke koje je imao sa gasnim lobijem, ili čak da kaže da li ima politiku sukoba interesa.*

*„Ovo apsurdno stanje stvari je išlo ruku pod ruku sa preko 4 milijarde evra subvencija koje su dodeljene projektima fosilnog gasa koji podstiču klimatsku krizu. Industriju fosilnog gasa treba zauvek izbaciti iz političkog odlučivanja.“*

Izvor: [globalwitness.org](http://globalwitness.org)